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Ciéncias da Natureza e Matematica Tipo 1

CIENCIAS DA NATUREZA
BIOLOGIA

QUESTAO 01

Ao dar a luz seu segundo filho, Licia sentiu-se aliviada ao saber que Lucas nao tinha
eritroblastose fetal, apesar de ndo ter se submetido a nenhum tratamento apds o nascimento
de seu primeiro filho, Samuel, que apresenta sangue tipo A+. O médico acrescentou que Lucas
tem o sangue conhecido como doador universal, tanto para o sistema ABO quanto para o fator
Rh. Luis, o pai dos meninos, ficou pensando como isso era possivel, se seu sangue € do tipo B
e o de Lucia do tipo A. Diante disso, o médico deu uma breve explicagédo sobre o sistema ABO
e o fator Rh ao casal.

Os genotipos de Luis, Lucia, Samuel e Lucas séo, respectivamente:

A) 1BiRr; 1%irr; 1NRr; dirr

B) IPIERR; I*1%rr; 1NRr; IM1BRr
C) 1Birr; INiRr; IR irr

D) 1°1%rr; I'PRR; 1*1°Rr; 1*PRr

QUESTAO 02

O desaparecimento de abelhas, progressivo e em escala global, recebeu o nome de
Desordem do Colapso de Coldnia (CCD). Pesquisas mostram que esse colapso possui uma
causa multifatorial, levantando inmeras hip6teses como responsaveis pelo estresse sobre a
saude das abelhas. Uma das causas mais pesquisadas refere-se a exposi¢cdo de abelhas
jovens, na pratica agricola, a uma estrutura quimica semelhante a da nicotina. Essa altera a
expressao de genes que controlam uma molécula chave na defesa imunoldgica, tornando as
abelhas imunossuprimidas e mais suscetiveis a infec¢des virais ou a outros patdgenos, bem
como perturba o metabolismo dos insetos, prejudicando sua fisiologia e dificultando o
processamento de macromoléculas para producao de energia.

Fonte: MARTELLI, F.; HERNANDES, N. H.; PIRES, C. V. Vida longa a rainha. E as operarias também. Revista
Genética na escola, v. 12, n.1, 2017, p. 2-9.

Segundo o texto, qual a causa mais pesquisada como sendo a hipétese responsavel pelo
desaparecimento das abelhas?

A) A introducédo de espécies exdticas.
B) O uso de defensivos agricolas.

C) A presenca de infeccbes virais.

D) O acesso a dietas pobres.
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Ciéncias da Natureza e Matematica Tipo 1

QUESTAO 03

A imagem a seguir mostra a importancia epidemiolégica da febre amarela tendo em vista
sua gravidade clinica e elevado potencial de disseminacdo em &reas urbanas.

O ANO DA FEBRE

Com mais seis mortes confirmadas em Minas e trés em Sdo Paulo, 2017 jd € o ano com mais Obitos pela doenca
no Brasil desde 2008 - o Ministério da Saude diz ndo ter dados consolidados de anos anteriores:

Ano 2008 2009 2010 20m 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Casos 46 a7 2 2 - 3 1 9 5] 61*
Mortes 27 17 2 1 - = - 5 5 34*

*Dos mortes em 2017, 31 foram confirmadas em Minas e trés em Sdo Paulo.
Dos casos confirmados, 58 foram em Minas.

Fontes: Ministério da Soude e secretarios de Saude de Minas Gerais e de Sao Paulo

A partir dessas informages, considere as afirmativas a seguir:

I. A febre amarela € uma doenca causada por um arbovirus da mesma familia do virus da
dengue e que pode ter como vetor, nas areas urbanas, o Aedes aegypti, constituindo
um perigo potencial para a disseminacéo da doenca.

[I. O combate do mosquito transmissor e a intensificacdo da vacinacao constituiram acdes
estratégicas no combate da ocorréncia de casos humanos de febre amarela, em 2017,
como os registros em Minas Gerais e Sao Paulo.

lll.  No ciclo silvestre da febre amarela, os primatas (macacos) sdo o0s principais vetores da
doenca, e 0s mosquitos com habitos estritamente silvestres sdo os hospedeiros e
amplificadores do virus.

IV. Exterminar os animais que servem de reservatorio do virus causador da doenca
representa uma estratégia efetiva no controle da febre amarela silvestre e na prevencéo
do risco de uma reurbanizagéo da doenca.

Assinale a alternativa que apresenta apenas as afirmativas corretas.

A) llle V.
B) I, llell.
C) lell.

D) lle V.

QUESTAO 04

Um grupo de pesquisadores chineses tem como principal objetivo desvendar o
funcionamento dos hormdénios nas plantas. O grupo afirma que o crescimento e o
desenvolvimento delas séo extensivamente modulados por muitos fatores endégenos, entre 0s
guais esta um tipo de pequenas moléculas chamadas fitormdnios. O alvo da investigacéo esta
nos mecanismos de sinalizacdo e nas redes regulatérias de um fitorménio que regula
processos de amadurecimento de frutos, a senescéncia de folhas e de flores, a toleréncia ao
estresse e a defesa contra patdgenos.

Disponivel em: <http://agencia.fapesp.br/hormonio_do_crescimento_de_plantas_e_alvo_de_pesquisa_chinesa/18980/>. Acesso
em 02 de marco de 2017 (adaptado).

Qual é o horménio alvo da investigacdo apresentada?

A) Auxina.

B) Giberelina.

C) Acido abscisico.
D) Etileno.
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Ciéncias da Natureza e Matematica Tipo 1

QUESTAO 05
Sobre os mecanismos de evolugéo, considere as afirmativas a seguir:

I.  Um medicamento ndo cria patdgenos resistentes; ele seleciona individuos resistentes
gue j4 estdo presentes na populacao.
II. Os membros anteriores de mamiferos sdo estruturas homélogas, pois, apesar de
adaptados a diferentes funcdes, apresentam um ancestral comum.
lll.  Caracteristicas analogas referem-se ao fato de individuos diferentes compartilharem
funcdes similares e terem um ancestral comum.

IV. As distribuicbes geograficas dos organismos séo influenciadas por muitos fatores,
incluindo a deriva continental que é o movimento lento dos continentes da Terra ao
longo do tempo.

Assinale a alternativa que apresenta apenas as afirmativas corretas.

A) 1,1l elll.
B) I,llelV.
C) Il llle V.
D) I, llleIV.
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Ciéncias da Natureza e Matematica

Tipo 1
FiSICA

QUESTAO 06

O Big Bang é o modelo cientifico atualmente mais aceito sobre a origem do Universo e
sua evolucdo. Uma das evidéncias experimentais de que esse modelo corresponde, de fato, ao
que ocorreu ha bilhdes de anos € a

A) deteccao da radiacdo cdésmica de fundo em micro-ondas.

B) formacéo de planetas com elementos quimicos leves.

C) formagéo da nuvem de cometas nos confins do Sistema Solar.

D) deteccdo de um buraco negro supermassivo no centro do Universo.

QUESTAO 07

Um morador quer instalar em sua residéncia placas fotovoltaicas para geracdo de energia
elétrica a partir da energia solar, sendo que cada placa gera 35 Kwh/més. O perfil de consumo
diario de energia na referida residéncia é apresentado no quadro a seguir:

Aparelho Quantidade | Tempo de uso diario Poténcia
(horas)

Lampada 10 4 20 W cada

Geladeira 1 5 250 W

Chuveiro 1 0,5 2.000 W

Televisor 1 3 100 W

Condicionador de ar 1 3 1.200 W

Considerando que o morador ndo necessitara de energia externa da rede de
abastecimento, quantas placas, no minimo, deverdo constar do equipamento a ser instalado,
de modo a suprir o consumo mensal de sua residéncia?

A) 14
B) 35
C) 6

D) 208

QUESTAO 08

A Terra possui magnetosfera, a qual nos traz beneficios, entre eles a protecao de nosso
planeta contra particulas carregadas oriundas do espaco. A presenca da magnetosfera sé é
possivel devido ao fato de a Terra possuir um campo magnético. Esse campo € gerado porque

A) correntes elétricas fluem por convecgdo no nucleo externo da Terra, composto de metal
liquido.

B) o campo elétrico oscila no entorno da Terra, favorecendo o movimento ordenado de cargas
elétricas.

C) substancias ferromagnéticas comp8em a crosta terrestre, cobrindo a maior parte do
planeta.

D) aforca elétrica atua no nucleo interno da Terra, o qual € composto por ferro-niquel.
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Ciéncias da Natureza e Matematica Tipo 1

QUESTAO 09

Um supermercado necessita comprar espelhos esféricos para colocar em seus caixas, de
modo que os atendentes possam ver os clientes que aguardam nas filas. Para tal, pretende-se
instalar espelhos que diminuam dez vezes o tamanho das pessoas, quando elas estiverem a 2
metros do espelho. Para atender a essas caracteristicas, qual deve ser, aproximadamente, o
raio de curvatura do espelho a ser instalado?

A) 22 cm
B) 88cm
C) 100 cm
D) 44 cm

QUESTAO 10

Em uma missao a Marte, uma sonda rastreia a superficie do planeta. Em um determinado
local, ela necessita colher amostra de uma rocha que esta a uma determinada distancia, mas
ndo pode prosseguir em linha reta devido a imperfeicbes no solo. Assim, lanca horizontalmente
uma garra, de massa desprezivel, em direcdo a rocha, com velocidade inicial de 20m/s e
formando 60° com a horizontal. Considere a aceleragdo da gravidade em Marte de,
aproximadamente, 4m/s®. Nessas condi¢des, a que distancia da rocha a sonda parou para
langar o gancho, considerando que atingiu perfeitamente o alvo?

Dados: sen 60° =+/3/2 e cos 60° = %

A) 44/3m
B) 20v3 m
C) 50v/3 m
D) 25V3 m
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QuimMIcA

QUESTAO 11

“Terras-raras fazem Araxa ser cobicada pelas mineradoras”

Essa foi uma das manchetes do jornal eletrénico da Folha de S. Paulo, em 19 de agosto
de 2012. A noticia langcou holofotes sobre a cidade de Araxa (MG), que concentra a maior
reserva de Nidbio do mundo e possui minerais de onde podem ser extraidos metais de terras-
raras: “Os minerais existem em Araxd e agora sdo foco de investimentos, afirmou na
reportagem da Folha de S. Paulo o especialista em recursos minerais Romualdo Paes de
Andrade, geblogo do DNPM (Departamento Nacional de Producdo Mineral), do Ministério de
Minas e Energia”.

Os metais de terras-raras séo elementos pertencentes ao grupo dos

A) alcalinos terrosos, e sdo encontrados nos minerais de onde se extrai o niébio, motivo pelo
gual sao raros.

B) lantanideos, e recebem este nome por serem de dificil extracdo, haja vista suas
semelhancas quimicas.

C) semi-metais, e sdo utilizados como supercondutores e na producdo de pecas de materiais
eletrénicos.

D) metais nobres, e possuem baixa reatividade quimica e pouca abundancia, motivo pelo qual
recebem o nome de terras-raras.

QUESTAO 12

Oleos e gorduras sdo muito utilizados como base da alimentagdo humana. Diferenciam-
se por sua estrutura quimica e sao lipidios compostos, predominantemente, por triacilglicerol
(triglicerideo). Estes se enquadram na classe dos glicerideos e provém da reacédo entre acidos
graxos (acidos carboxilicos de cadeia longa) e o glicerol (propano-1,2,3-triol). Os triglicerideos
séo formados a partir da reacdo de &cido graxo e glicerina, conforme a seguinte representacao:

"9
H-C—0—C—R
(o] HO - CH; ‘ 0
Vi | i
3R-C + HO-CH, - H-C—0—C-R  +3H,0
\ oH I 0
HO - CH; H—?—O—é—R
Acido graxo Glicerol Triglicerideo Agua

A diferenga quimica entre os 6leos e gorduras esté no fato de que os

A) radicais “R” das gorduras sdo oriundos de acidos graxos saturados, com todas as ligacdes
simples, enquanto na estrutura quimica dos 6leos existem pelo menos dois grupos “R” com
ligagdes duplas entre carbonos, ou seja, oriundos de &cidos graxos insaturados.

B) oleos possuem apenas ligagbes simples, ou seja, sdo oriundos de compostos saturados,
enquanto as gorduras s&o oriundas de acidos graxos insaturados, com grupamento “R”
com diferentes tipos de ligagdo quimica — simples e duplas.

C) Oleos sao encontrados no estado sélido, a temperatura ambiente, pois possuem, nos
grupamentos “R”, liga¢des saturadas, enquanto as gorduras — oriundas de acidos graxos
saturados — sdo encontradas no estado liquido & mesma temperatura.

D) radicais “R” dos d6leos sao oriundos de 4cidos carboxilicos saturados, com ligagdes duplas
entre os atomos de carbono, enquanto na estrutura quimica das gorduras existe apenas
uma ligacdo insaturada e predominam as ligacdes simples saturadas.
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QUESTAO 13

Fef0+3CO~ 2Fe +3C0;

CaCOq+Ca0 + COy
CaO 805 b ICaSI0; |

C+1/20,~+CO a0 +§LA1103J§"-;CaA12q‘§
Impurezas Escoda que
dominéno  flutus no ferro

liuudo
—
Escona liquda

Ferro liquide «~—

Fonte: http://www.ebah.com.br/content/ABAAAe4QoAl/processos-quimicos-na-industria-siderurgica. Acesso
em: 28 de agosto de 2017.

A siderurgia do ferro € uma das principais atividades econdmicas do mercado nacional. A
figura ilustra o processo de extragéo do ferro, a partir de seu minério hematita. A analise dessa
figura permite concluir que:

A) O ferro (Il) da hematita, representado por FeO, sofre oxidacdo & Fe®, a medida que a
temperatura do forno aumenta. O monoxido de carbono é o agente redutor, transformando-
se em carvao.

B) O ferro elementar, representado por Fe’, é obtido em alto forno e se liquefaz livre de
gualquer impureza de carvéo. O carvao, ao longo do processo, transforma-se em monéxido
de carbono e catalisa a reacgéao.

C) O ferro da hematita, representado por Fe (lll), sofre oxidacdo e produz Fe® em alto forno. A
escoria liquida é extraida do forno e possui impurezas de 6xido de silicio e de 6xido de
aluminio.

D) O ferro (Ill) da hematita, representada por Fe,Os, sofre reducédo a Fe°, & medida que é
lancado no alto forno. O monéxido de carbono é o agente redutor, transformando-se em
gas carbénico.

QUESTAO 14

“A sociedade aceita bem as atividades relacionadas as aplica¢des industriais, biomédicas
e agricolas da energia nuclear, assim como o projeto de enriquecimento de uranio. Entretanto,
a instalacdo de usinas nucleares de poténcia gera muitas controvérsias, provocadas pelos
fabricantes de componentes e fornecedores de servigos para centrais nucleares, que avancam
argumentos tortuosos, confundindo a opiniao publica e favorecendo a propagagéo de falacias.”

Fonte: Carvalho, J.F. O espaco da energia nuclear no Brasil. Estud. av. [online]. 2012, vol. 26, n.74, p.293-308.
Assinale a alternativa cuja afirmacao revela uma falacia sobre o uso de energia nuclear.

A) O gas carbbnico é emitido em todas as etapas do ciclo do combustivel nuclear.
B) As usinas nucleares garantem suprimento de eletricidade por tempo ilimitado.
C) Os rejeitos nucleares exercem efeito cumulativo sobre 0s seres vivos.

D) As centrais nucleares no Brasil sdo antieconémicas.
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QUESTAO 15

O acido acetilsalicilico, CgO,H,COOH, é um dos principais componentes ativos de
medicamentos para dor de cabeca, sendo comercializado desde 1898. No rétulo de uma
cartela de comprimidos, verificou-se que a quantidade de &cido acetilsalicilico indicada foi de
500 mg/comprimido. Com o intuito de conferir esse valor, um quimico realizou uma titulacéo de
20 mL de uma solugéo aquosa-alcodlica, apds dissolugéo total do comprimido. Essa solucéo foi
adicionada a um erlenmeyer que continha 4 gotas de fenolftaleina. Em uma bureta, adicionou-
se solucdo padrao de hidréxido de sodio (NaOH, 0,1mol/L). Durante o processo de titulacéo,
gastou-se 20,5 mL dessa solu¢do padrdo, até o aparecimento de uma coloracdo rosada
persistente. O procedimento foi repetido trés vezes em amostras dissolvidas do comprimido de
acido acetilsalicilico. Nos outros dois procedimentos, foram gastos 21,2 mL de hidroxido de
sédio e 20,7 mL da mesma solucéo.

Ao final do teste, o quimico conclui que a cartela estava

A) adulterada, uma vez que a quantidade de 4cido acetilsalicilico encontrada, por comprimido,
foi menor que a indicada no rétulo.

B) com a indicagdo de acido acetilsalicilico no rétulo menor do que a encontrada, por
comprimido, apos realizagéo do teste.

C) com gquantidade de &cido acetilsalicilico semelhante a descrita no rétulo do medicamento,
com erro de apenas 5% a menos.

D) indicando genuinamente a quantidade de acido acetilsalicilico, por comprimido, sem
distorgbes para mais ou para menos.
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MATEMATICA

QUESTAO 16
Em uma confraternizacdo envolvendo 30 mulheres, funcionarias de um Call Center,
foram distribuidos varios prémios. Um dos prémios foi sorteado aleatoriamente entre todas as

criangas (filhos ou filhas) dessas funcionéarias. O gréafico a seguir descreve a distribuicdo do
namero de mulheres de acordo com a quantidade de criancas correspondentes a elas.

numero de mulheres

12

10

u I

sem criancas 1 crianca 2 criangas 3 criancas

oh

=

]

nimero de criangas

Nessas condi¢Bes, a probabilidade de que a crianga premiada tenha pelo menos um
irmé&o ou irma é igual a

O
) <.
c) 2.
D) =

QUESTAO 17

Seja h a funcéo inversa da funcéo f, em que f(x) = x* + 3, para x > 0. Assim, efetuando as
composi¢cdes dessas fungBes como indicado a seguir, 0 numero inteiro dado por
ho f(9)—foh(2) é

A) par.

B) mdltiplo de 11.
C) divisivel por 13.
D) primo.
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QUESTAO 18

Um paisagista projeta um jardim num terreno retangular ABCD, com lados medindo,

. . ~ 2 L .
respectivamente, X e y metros, satisfazendo a razao y = § , conforme indicado na figura.
X
¥ metros
D F C
¥y metros
A E B

Figura ilustrativa e sem escalas.

Sabe-se que E é o ponto médio do lado AB e que a area de 600 m? do triangulo
sombreado BEF sera ladrilhada e destinada a circulagcdo de pessoas.

Nessas condi¢fes, o valor de x +y, em metros, € igual a

A) 170.
B) 200.
C) 100.
D) 150.

QUESTAO 19

Foram selecionados 40 pacientes, sendo 20 homens e 20 mulheres, que aguardavam por
um transplante de crnea em um hospital. Para o planejamento das cirurgias, esses pacientes
foram organizados em uma fila ordenada, intercalando-se as posi¢cbes sucessivas entre
homens e mulheres, de maneira que pessoas do mesmo sexo ndo ocupam posicoes
contiguas.

Nessas condi¢des estabelecidas, o numero total de possibilidades de se formar tal fila &
igual a

A) (200)*,
40!
-
40!
201"

D) 2.(201)%

B)

C)
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QUESTAO 20
No plano cartesiano, considere a reta r de equacdo y = 1 e a circunferéncia S descrita

pela equaco x* + y* — 6x — 6y + 17 = 0. Efetuando uma simetria de reflexdo de S, em relacéo a
reta r, obtém-se uma nova circunferéncia T, em que o raio fica preservado.

S

Figura ilustrativa

A equacéo cartesiana que melhor descreve T é igual a

A) X¥*+y*+6x—-2y—-9=0.
B) X*+y*—6x+2y+9=0.
C) X*+y*+6x—2y+9=0.
D) X*+y*—6x+2y—9=0.

QUESTAO 21

A figura a seguir representa a vista superior de um estande de negdcios em uma feira de
exposicoes. Ele é formado por trés quadrados A, B e C, sendo que o perimetro externo da
figura mede 26 m e a area de C é igual a 25 m?. A area sombreada, correspondente ao
guadrado A, seré destinada a sala de recep¢ado dos compradores.

Nas condi¢des apresentadas, o valor numérico que é igual a &rea de A é um nimero

A) divisivel por 3.
B) par.

C) mudltiplo de 5.
D) primo.
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QUESTAO 22

Um marceneiro produz mesas para escritério e estima em R$ 11.100,00 seu custo
mensal fixo, acrescido de um custo de R$ 168,00 a cada mesa produzida. Considere que cada
mesa € vendida por R$ 600,00 e que, se forem produzidas e vendidas mensalmente k mesas,
entdo o lucro mensal com a venda dessas mesas sera igual a 22% da receita arrecadada com
suas vendas.

Segundo essas informagdes, o valor de k pertence ao intervalo

A) [35, 38].
B) [39, 42].
C) [43, 48].
D) [30, 34].

QUESTAO 23

Considere um quadrado ABCD e um triangulo equilatero BCE conforme ilustrado na
figura a seguir.

D C

J=
s
A B

Figura ilustrativa e sem escalas.
A medida, em graus, do angulo F do triangulo EFC é igual a

A) 80°.
B) 65°.
C) 75°.
D) 70°.

QUESTAO 24

Anotadas as idades, em anos, de sete colegas de um escritorio, obtém-se o conjunto de
valores A = {18, 23, 27, 19, 28, 31, 30}. Considerando-se as idades de apenas seis deles,
obtemos um novo conjunto B cuja média aritmética dos elementos € igual a 25,5.

Nas condi¢des apresentadas, a mediana dos elementos de B é igual a

A) 235.
B) 19.
C) 26.
D) 27,5.
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QUESTAO 25

Uma peca de metal necessita passar por um processo de usinagem. Suponha que a
peca é representada por um sélido cuja fronteira corresponde a um cilindro circular reto de
altura 10 cm e raio de base r cm. Considere que o valor numérico do volume (em cm?®) do
cilindro é igual ao valor numérico de sua area lateral (em cm?). Assim, interceptando-se esse
cilindro com dois planos que passam pelo eixo do cilindro e formam um angulo de 36° entre si,
encontramos um setor do cilindro, conforme ilustrado na figura a seguir. Entdo, seja S a porgéo
do cilindro restante apds a retirada desse setor correspondente aos 36°.

10

%

)

nao faz parte de 5

Nas condi¢des dadas, o volume de S, em cm®, é igual a

A) 48r.
B) 367.
C) 40x.
D) 24r.

QUESTAO 26

Considere um triangulo retadngulo ABC, em que k cm é a medida do menor cateto.
Suponha que as medidas do outro cateto e da hipotenusa formam com k uma progresséo
aritmética de razéo 4.

o]
A

C

Nessas condi¢bes apresentadas, o perimetro, em cm, de ABC é igual a

A) 36.
B) 24.
C) 48.
D) 18.
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QUESTAO 27

Uma pessoa parte do ponto B, caminhando k metros em linha reta até o ponto A, de onde
podera ver o topo do prédio sob um angulo de 60°. Posteriormente, volta a caminhar em linha
reta t metros de A até o ponto D, de onde passara a ver o topo do prédio sob um angulo de 30°,
conforme ilustra a figura que segue.

EEEEEE

Aéf

t metros A k metros

mjﬁgaaﬂﬂ-

D

Figura ilustrativa e sem escalas.

_ - R S
Segundo essas informagfes, a razdo — € igual a

k

Z

O W
N p
N WlIRr |k NR

A=

QUESTAO 28

Em pesquisas envolvendo uma espécie de animal em extingdo de uma reserva, um grupo
de bidlogos estima que a populacdo desses animais evolua segundo a fungdo P(t) = a.3™, em

gue a variavel t é dada em anos, a partir de t = 0, e a e b sdo numeros constantes. Utilizando
tal funcdo, os bidlogos estimam a preocupante reducao do niumero de animais, passando de
2187 quando t = 10 anos, para 243 animais quando t = 30 anos, o0 que justifica uma mudanca
imediata nas praticas de manuseio da reserva.

Segundo essas informacdes, o valor da constante b € igual a
A) 0,1.
B) 0,2.
C) 0,3.
D) 0,4.
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QUESTAO 29
Seja k um numero real ndo nulo, considere a funcdo de variavel real x definida por

y=f(x)=3x*+kx—4. Observe que, no plano cartesiano xOy, o grafico dessa funcéo
corresponde a uma parabola.

Identifique qual é o Unico grafico que podera representar f no plano cartesiano.

A) y

B) y

C) y

D) y
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QUESTAO 30

Na figura que segue, os planos | e Il sdo perpendiculares, o quadrado ABCD esta contido
em | e possui 36 cm? de area, enquanto o triangulo ADE esta contido no plano Il e o segmento
DE mede 4 cm.

/ A D
1 E
Nas condi¢des apresentadas, a medida, em cm, do segmento CE é igual a

A) 313
B) 44/13.
c) +13.
D) 2413.
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